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Pár slov o výrobci
Belgická FN Herstal má mezi dceřiný-

mi společnostmi také FN America (dříve 
FNH USA a FN Manufacturing, dnes obě 
sloučené). Americká dcera ale nesmí ex-
portovat a má povolenu pouze distribuci 
v  USA. Produkty původem z  Evropy se 
na civilním trhu přímo neprodávají, FN 
Herstal prostě na spotřebitelský trh ne-
dodává už vůbec nic. Má však svou evrop-
skou dceřinou firmu Browning, jenže ta 
se soustředí zejména na dlouhé lovecké, 
malorážkové a sportovní zbraně. Z nějaké-
ho důvodu nechtějí v Evropě distribuovat 
například samonabíjecí pušky SCAR nebo 
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Nové zbraně

ky SCAR, jež byly dříve kompletovány 
z  dílů vyrobených jak v  Herstalu, tak  
v USA. Dnes už jsou podle všeho civilní 
(samonabíjecí) zbraně SCAR kompletně 
vyráběny v USA.

Konstrukce pistole
FN 545 Tactical konstrukčně příliš ne-

vybočuje z  pětistovkové řady FN ani 
ze světového většinového přístupu ke 
služebním samonabíjecím pistolím. 
Systém uzamčení je zde modifikovaný 
Browning-Petter, hlaveň tedy je uzamče-
ná hranolem do výhozného okénka zá-
věru. Její pokles řídí otevřená kulisa, jež 
zapadá do ocelového bloku vlisované-
ho do rámu. Konstruktér zde spojil do 
jednoho dílu přední vedení závěru na 
rámu s  řízením poklesu zadku hlavně 
při zákluzu. Do ocelového bloku zapadá 
navíc demontážní páka, která svým po-
otočením o zhruba 100° umožní sejmout 
z rámu sestavu závěru s hlavní a vedení 
předsuvných pružin.

Vzadu je závěr veden na druhém vsa-
zeném bloku z ocele, jenž zároveň nese 
část spoušťového mechanismu. Pistole 
je, jak se dnes říká, striker fired, tedy s pří-
moběžným předepnutým úderníkem 
a s navlečenou bicí pružinou. Závěr obsa-
huje obligátní blokaci úderníku a dobře 
viditelný masivní vnější vytahovač. Před-
suvná pružina závěru je teleskopická, 
nerozebíratelně sestavená ze dvou do 
sebe zapadajících vodicích tyček a  na 
nich navlečených pružin.

Zastudena kovaná hlaveň přesahuje zá-
věr a je u ústí opatřena závitem .578 x 28, 
jenž je chráněn ocelovou krytkou. Ta se 
při střelbě sama nepovoluje (jako je to 
občas vidět u některých jiných zbraní). 
Vývrt je pravotočivý, se šesti drážkami 

pistole Five-seveN. Jediná cesta, jak se 
tedy k produktům FN Herstal dostat, je 
koupit je poté, co jsou přes FN America 
dovezeny na americký trh, následně je 
v USA zakoupit u nějakého amerického 
dealera a zpětně dovézt do Evropy.

Existuje také řada produktů, jež jsou 
zkonstruovány a  vyrobeny přímo v  FN 
America, a  nejedná se tedy o  původ-
ní evropskou konstrukci z  FN Herstal. 
Příkladem jsou právě pistole řady 500 
(počínaje FN 509, kterou FN neúspěš-
ně chystala pro tendr na novou pistoli 
amerických ozbrojených sil) a dále třeba 
aktuálně vyráběné samonabíjecí puš-

Náboj 45 Auto ani po více než celém století není zapomenut. Naopak má pořád 
velkou skupinu příznivců, i když asi jen z řad soukromníků. Většina ozbrojených 
sborů už od něj ustoupila. O oblibě pětačtyřicítky svědčí i nekončící řada nových 
a inovovaných vzorů zbraní, k nimž nedávno vstoupila také samonabíjecí pistole 
FN 545 Tactical. Ve spolupráci s výhradním dovozcem výrobků společnosti 
FN Herstal pro Českou republiku CB Servis Centrum s.r.o. jsme jednu úplně 
novou pistoli trochu potrápili na střelnici.

FN 545 Tactical 
45 Auto

FN 545 Tactical s větším ze dvou zásobníků v balení a 18 náboji 45 Auto, 
což odpovídá kapacitě tohoto zásobníku


